

ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ



— Большой критике в своё время подвергалась так называемая «палочная система». В моём понимании, «палочная система» — это такая система, в которой стремление к отчётности превышает стремление к достижению истины. Сейчас полиция отходит от этой практики?

— Сегодня в оценке нашей деятельности практически отсутствует «палочная» составляющая: сколько преступлений раскрыто, насколько больше. Раньше такое действительно было. Отсутствие этой составляющей сейчас позволяет нам объективно регистрировать происшествия и реагировать на них. Это позволяет нам работать в спокойном русле и служит повышению доверия со стороны граждан.

С другой стороны, хочется одинаково успешно раскрывать резонансные преступления и оказывать помощь рядовым гражданам, но это очень сложно.

— Как организуется ваше взаимодействие с Министерством общественной безопасности Пермского края? Удаётся ли совместными усилиями создать среду, в которой населению действительно будет безопаснее?

— Министерство общественной безопасности уже в самом названии предполагает наше систематическое, ежесуточное сотрудничество. Действительно, множество программ и инициатив, которые исходят от нас, находят поддержку в министерстве.

Конечно, не всегда нам удаётся совместными усилиями достичь желаемого результата, есть объективные обстоятельства. Например, по Программе безопасности дорожного дви-

жения до 2020 года было предусмотрено 840 млн руб., а сегодня эта сумма опустилась до 100 с небольшим. Программа борьбы и профилактики правонарушений в Пермском крае с 2013 по 2016 годы тоже сначала предусматривала 700 млн руб., потом — 373 млн руб., а сейчас — 333 млн руб. Понятно, что сегодня экономика в целом не очень стабильная, поэтому и идёт снижение. Но мы всё равно стараемся быть на плаву.

— Давайте немного поговорим о кадрах. Почему сегодня молодые люди идут в полицию, какова их мотивация: Родину защищать, людям служить или хорошая заработная плата, большой социальный пакет?

— Сейчас мы действительно можем говорить, что социальный пакет для сотрудников полиции серьёзно увеличен, и эти социальные гарантии подталкивают молодых людей к тому, что можно работать в полиции. Хотя наравне с социальным пакетом растут и требования к новым сотрудникам, например, по медицинским показателям.

Скажу, что, перейдя от процедуры набора к процедуре отбора, мы из 4,1 тыс. кандидатов, которые хотят работать у нас, и абитуриентов, желающих учиться в наших профильных вузах, отобрали только 908 человек. К сожалению, очень большой отсев идёт именно по медицинским показателям. Конечно, мы обращаем внимание и на мотивацию молодых людей, но не можем переступить требования медицины.

— Во многих американских и европейских фильмах мы часто видим женщину-полицейского. Как решается гендерный вопрос в Перм-

ском крае? Стремятся ли девушки, женщины работать в полиции?

— У нас в Пермском крае достаточно большой процент женщин. 4158 человек, каждый четвёртый сотрудник МВД — женщина.

Некоторые наши специальности требуют серьёзной усидчивости, а мужчина не всегда способен быть таким же усидчивым, как женщина. Например, в следственной службе, где необходима усидчивость, внимательность, сосредоточенность. Правда, есть среди наших сотрудниц и такие, кто р�ётся на оперативную службу и имеет определённые успехи. К своему удивлению, я открыл, что в некоторых отделах МВД нашего края в уголовном розыске значительное число женщин. Они и на задержания ходят, и преступления раскрывают, и в серьёзный психологический поединок с преступником вступают.

— Была такая информация, что Главное управление МВД по Пермскому краю и ОАО «ПЗСП» запустили программу строительства жилья для сотрудников полиции. Многих ли людей удалось обеспечить квартирами, и будет ли продолжена эта программа?

— На первых порах нам предоставили возможность строительства служебного жилья. Это очень здорово. Мы заключаем с человеком контракт и, пока он работает в правоохранительных органах, он живёт в служебной квартире. Это первый шаг. Сейчас уже есть предпосылки к строительству третьей многоэтажки, где квартиры уже будут выдаваться в собственность.

Кроме того, у нас сегодня очень развит институт выдачи единовременного социального пособия на покуп-

ку жилья. За счёт этой выплаты нам удалось значительно продвинуть очередь на получение жилья. Это 283 млн руб., удовлетворивших потребности 138 человек. Хотя очередь ещё остаётся, самое главное, что государство повернулось к нам лицом. Это будет ещё одним серьёзным наполнением социального пакета нашей профессии.

ПЗСП стало нашим застройщиком, потому что ремонтно-строительное управление (РСУ) при ГУ МВД по Пермскому краю выбрало это предприятие на конкурсных основаниях. У него было одно серьёзное преимущество: они сразу сделали всю проектно-сметную документацию на первый дом. Да и сама работа меня, высшее руководство и администрацию губернатора поразила. В начале июня 2012 года мы забили первую сваю, а 29 декабря 2012 года мы уже сдали дом. Вторую многоэтажку построили в такие же рекордные сроки.

Если у РСУ не будет никаких проблем с сотрудничеством и закрытием различных смет, то я с удовольствием снова буду видеть ПЗСП на нашем поле.

— Вы прибыли к нам из не менее красивого края — Алтайского. Год назад вы говорили, что вам у нас нравится. Я не понимаю, климат у нас не очень: то слякоть, то дождь, то снег — вам по-прежнему нравится в Перми?

— В Пермском крае очень красивая и богатая природа, а слякоть и дождь проходят. Даже южные города не обходятся без них. К этому нужно относиться философски. Климат, в том числе и душевный, мне в Перми очень нравится.

Подготовила Дарья Падерина